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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:640 av Cecilia Widegren (M) Minskade resurser till Inspektionen för vård och omsorg

Cecilia Widegren har frågat mig på vilket sätt regeringen och jag kommer att se till att minskade resurser till myndigheten IVO inte leder till sämre kvalitet, och på vilket sätt regeringen kommer att utvärdera om regeringens resurser inte är tillräckliga för att fullfölja myndighetens arbete? 

I budgetpropositionerna för 2013 och 2014 ökades anslaget för IVO temporärt under åren 2013-2016. Syftet med den temporära förstärkningen var att använda medlen till utveckling av IT-system, register, metodutveckling, och kunskapsöverföring. Beslutet fattades av den dåvarande regeringen och gav följande anslagsramar för myndigheten: för 2013 (1 juni – 31 december) - 376 miljoner kronor, för 2014 - 648,5 miljoner kronor och för 2015 - 634 miljoner kronor. För 2016 har 638,5 miljoner kronor anvisats till IVO. Därefter upphör den temporära förstärkningen och anslaget utgår från den dåvarande regeringens beräknade anslagsnivå.

Ändringen av frekvenstillsynen innebär att IVO ska inspektera samtliga boenden för barn och unga regelbundet med lämpliga tidsmellanrum, minst en gång per år.  IVO föreslog i sitt Budgetunderlag för 2016-2018 att regeringen skulle avskaffa kravet på frekvenstillsyn av boende för barn och unga. Enligt IVO skulle det ge möjlighet att bedriva en effektivare tillsyn. Regeringen bedömer att det är viktigt med kontinuitet i tillsynen av boenden för barn och unga och att tillsynen ska ske löpande och med regelbundna intervaller.

Klagomålsutredningen (S2014:15) har i december lämnat sitt slutbetänkande Nya perspektiv i klagomål och tillsyn. I betänkandet föreslås hur hanteringen av klagomål mot hälso- och sjukvården och dess personal kan bli enklare, mer ändamålsenlig och effektivare och på så sätt indirekt frigöra resurser för den tillsyn som IVO bedriver. Regeringen bereder för närvarande förslagen.

Regeringen följer också IVO och utvecklingen på området löpande. 

Stockholm den 27 januari 2016



Gabriel Wikström
image1.png
&
(5
(5
&
&

a

REGERINGSKANSLIET





